
Заняття № 6. Тотожно iстинi та виконливi речення.

Основнi задачi.

6.1. Вкажiть вiльнi та зв’язанi входження кожної змiнної в наступних реченнях:
1. ∀xP (x);
2. ¶(x) → ∃xQ(x);
3. ∃xA(x) ∧B(x);
4. ∃x∀y(P (x) ∧Q(y)) → ∀xR(x).

6.2. Доведiть, що наступнi речення логiки вiдношень є тотожно iстиними:
1. ∀xA ⇒ Ax

t , де терм t є вiльним для x у реченнi A.
2. ∀x(A ⇒ B) ⇒ (∃xA ⇒ B), де x не є вiльною змiнною в реченнi B.

6.3. Доведiть, що якщо формули F1 та F1 → F2 тотожньо iстинi, то F1 також тотожньо
iстине.

6.4. Наведiть приклади, якi показують, що коли терм t не є вiльним для x в реченнi
A, речення ∀xA ⇒ Ax

t та Ax
t ⇒ ∃xA можуть не бути тотожно iстиними.

6.5. 1. Доведiть, що коли ∣=ℐ A, то ∣=ℐ ∀xA.
2. Наведiть приклад того, що речення A ⇒ ∀xA може не бути тотожно iстиним.

6.6. Доведiть, шо наступнi речення логiки предикатiв є тотожно iстинними
(a) ∀xA → Axi

t де терм t є вiльним для xi в реченьi A;
(b) ∀xi(A → B) → (∃xiA → B) , де змiнна xi не є вiльною в реченьi B;
c) (∀xA ∧ ∀xB) ↔ ∀xi(A ∧B);
d) ∀xi∀xjA ↔ ∀xj∀xA; e) ∃xi∀xjA → ∀xj∃xA;
6.7. Доведiть, шо наступнi речення логiки предикатiв не є тотожно iстинними
a) (∀x1P1(x1) → ∀x1P2(x1)) → (∀x1(P1(x1) → P2(x1));
b) (∀x1(P1(x1) ∨ P2(x1))) → (∀x1P1(x1) ∨ ∀x1P2(x1));

6.8. Скiлькома способами можна проiнтерпретувати реченьу

a) (∃x2P1(x!, x2) ∨ ∀x1P2(x1, c1)) ∧ P3(x1, c2, x1);

b) ∃x2(∀x1(P1(x1, x2, c1) → P2(x1, c2, c1))) ∧ P3(x1, c3)

над множиною A iз n елементiв.

6.9. Скiльки iснує рiзних iнтерпретацiй речення

a) ∀x1∀x2(P (x1, x2) → P (x2, x1));

b) ∀x1∀x2(P (x1, x2) ∧ P (x2, x1))

над множиною iз n елементiв, при яких вона перетворюється в iстинне твердження?

6.10. Чи будуть тотожно iстинними (загальнозначимими) речення:
1. ∀x1P (x1) → ∃x2P (x2);
2. ∀x1(P1(x1) → P2(x2)) ↔ (∃x1P1(x1) → P2(x2))?

6.11. Чи буде виконливим речення ∀x1∃x2P (x1, x2) ↔ ∃x2∀x1P (x1, x2)?

Домашнє завдання.

6.12. Вкажiть вiльнi та зв’язанi входження кожної змiнної в наступних реченнях:
1. ∀xP (x) → P (y);
2. ∃x∃y(P (x, y) ∧Q(z)).
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6.13. Нехай предикатнi символи P1 i P2 у реченнi F = ∃x3(P1(x1, x3)∧P2(x3, x2)) iнтер-
претуються над множиною ℝ так

P1(x1, x2) =

{
1 при x2 = tg x1

0 в iншому разi. P2(x1, x2) =

{
1 при x2 = x3

1

0 в iншому разi
Який предикат над ℝ виражає речення F у цiй iнтерпретацiї?

6.14. Чи буде виконливою речення ∃x1∃x2(P (x1)∧⌉P (x2))?

6.15. Чи буде тотожно iстинним речення P (x1) → ∃x2P (x2)?

6.16. Наведiть приклади, якi показують, що коли терм t не є вiльним для xi в реченьi
A, то речення ∀xA → Axi

t та Axi
t → ∃xA можуть не бути тотожно iстинними.


